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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022__E4_B8_93_E

5_AE_B6_E6_8C_87_E5_c26_646453.htm 做好定义判断题的关

键在于紧扣题目中给出的定义，尤其是定义中那些含有重要

内涵的关键词。作为一个概念的定义，其一般都是相当严密

的，对于事件发生的前提条件、成立的必要条件以及最终的

落脚点即中心语都会给出明确的界定，应试者在看到个定义

时首先就应该标出这些关键词，然后再阅读下面给出的事例

选项，对应看该事例是否符合定义中的规定。如果能够区分

开哪些符合哪些不符合，那么正确答案不难得到。在深刻把

握定义判断内涵的基础上，中公教育研发了定义判断的三大

实战技巧两步对位法＋充分运用排除法＋合理利用背景知识

。 一、技巧说明 两步对位法。两步对位法，即在解定义判断

题时，分“两步走”：第一步，对定义进行快速扫读，在瞬

时记忆的基础上，达到对定义的初步了解，并同时确定出潜

在解题点，这一过程必须在尽量短的时间内完成。第二步，

带着选项回定义对位潜在解题点，对定义进行二次阅读，确

定核心解题点，进行求解。 潜在解题点，即在定义描述中能

够相对于其他定义成分有相对明显排他性或区分度的词或短

语，并且，在每个定义中，其基本上是固定出现的，这便为

我们快速定位潜在解题点提供了保障。核心解题点即能够必

然对选项的符合性进行否定的词或短语。一般来说，每道题

的核心解题点都不是固定的，但是都应包括在潜在解题点之

中，并且，每道题的核心解题点应该很少，一般为1-2个。 充

分运用排除法。排除法在考试中相对于直接用定义去验证选



项，具有更强的操作性，能够最快、准确率最高地进行求解

。 合理利用背景知识。所谓的背景知识，即考生对给出定义

的原有印象，尤其是如果给出定义属于考生较为熟悉的领域

时，这种印象更为明显，也更为准确。通常来说，对于成熟

定义，同一定义，最多也不过是表达方法不同，不应出现实

质性的差别，而考试中所涉及的定义，原则上也必为成熟定

义。但是，考生由于记忆的偏差，可能会出现定义上的偏差

，对此，应把握以下三点：1．在自己对定义的印象与题干给

出的定义解释没有出现实质性差异时，可进行联想与举例，

来充分利用自己的背景知识准确理解“定义项”的关键词，

以及对选项中的案例进行准确的归纳和抽象。2．当题干的定

义与自己的印象之间有差异时，应当以题干中的定义为准。3

． 当遇到自己所学专业的概念时，不要想的太深，以至于把

简单的问题弄复杂了，而是要紧紧扣住定义本身及其关键词

。 需要指出的是，这三者是“三位一体”的，两步对位法是

解题套路与思维模式，排除法是解题的工具，背景知识是解

题的“助推器”，在考试中必须综合运用，才能达到事半功

倍的效果。 二、实战技法应用 1．绿色壁垒是指一些国家和

国际组织通过制定环境标准和法规，为保护生态环境、人类

以及动植物生命安全与健康而直接或间接采取的各种限制或

者禁止贸易的措施，它是能对进出口贸易产生影响的一种非

关税贸易壁垒。 根据上述定义，下列属于绿色壁垒行为的是

： A．某大型连锁超市只销售通过绿色食品检验的进口农产

品 B．一家纺织品进出口公司销往欧洲的10余吨棉纱因检测

出含有德国禁用的偶氮染料而停止出口 C．某公司向国外出

口大蒜，因途中货轮上的温控设施出问题，部分大蒜到港后



变质，结果所有大蒜被退回 D．一家工厂生产的木质卧室家

具在美国市场销售量非常可观，但由于美国提高了木质卧室

家具的关税，其出口量大受影响 正确答案【B】 解析：第一

步：对定义进行快速扫读，确定潜在解题点：一些国家和国

际组织、环境标准和法规、为保护生态环境、人类以及动植

物生命安全与健康、进出口贸易、非关税贸易壁垒。 第二步

：带着选项案例回定义对位，确定核心解题点：一些国家和

国际组织、环境标准和法规、非关税贸易壁垒。A项不符合

一些国家和国际组织，C项不符合环境标准和法规，D项不符

合非关税贸易壁垒。 2．天然孳息是指按照物质的自然生长

规律而产生的果实与动物的出产物，与原物分离前，是原物

的一部分。天然孳息，由所有权人取得；既有所有权人又有

用益物权人的，由用益物权人取得。当事人另有约定的，按

照约定。 根据上述定义，下列不属于天然孳息的是： A．送

给他人的猫崽 B．从羊身上剪下的羊毛 C．牛被宰杀后发现

的牛黄 D．公园里的柿子树所结的果实 正确答案【A】 解析

：第一步：通过快速扫读，确定潜在解题点：按照物质的自

然生长规律、果实、动物的出产物、原物的一部分、所有权

人取得、用益物权人取得，第二步：带着选项给出的案例对

位潜在解题点，确定核心解题点：与原物分离前，排除A（

送给他人意味着与原物分离）。 3．职业枯竭是指人们在自

己长期从事的工作重压之下，产生身心能量被工作耗尽的感

觉。 根据上述定义，下列属于职业枯竭状态的是： A．老周

不能胜任自己现有的工作，每天都会忙得焦头烂额 B．刚参

加工作的小李觉得这份工作太累，产生了跳槽的念头 C．刘

经理每天工作繁忙，缺乏充足的休息，情绪也越来越糟糕 D



．在从事过许多不同的职业之后，老王觉得所有工作都索然

无味 正确答案【C】 解析：第一步：对定义进行快速扫读，

确定潜在解题点：自己、长期、工作重压。 第二步：带着选

项案例回定义对位，确定核心解题点：长期、工作重压、能

量耗尽的感觉。A项不符合“能量耗尽的感觉”，B项不符合

“长期”，D项不符合“工作重压”。 4．失语症是指由于神

经中枢病损导致抽象信号思维障碍，而丧失口语、文字的表

达和领悟能力的临床症侯群。 根据上述定义，下列可能患失

语症的是： A．“狼孩”回归社会后无法与人进行言语交流

B．幼时高烧听力受损致使发音有极大缺陷，影响交流 C．因

受刺激精神失常，造成言语理解和表达上的困难 D．因车祸

头部受创，虽能模仿他人言语但经常答非所问 正确答案【D

】 解析：第一步：对定义进行快速扫读，确定潜在解题点：

由于神经中枢病损、丧失。 第二步：带着选项案例回定义对

位，确定核心解题点：由于神经中枢病损、丧失。A项不符

合“由于神经中枢病损”，B、C项不符合“丧失”。 此题，

潜在解题点均为核心解题点。 5.流通加工是指物品在从生产

地到使用的过程中，根据需要施加包装、分割、计量、分拣

、刷标志、贴标准、组装等简单作业的总称。 根据上述定义

，下列属于流通加工的是： A．某工厂采购布匹、钮扣等材

料，加工成时装并在市场上销售 B．某运输公司在冷藏车皮

中保存水果，使之在运到目的地时更新鲜 C．杂货店将购时

的西红柿按质量分成每斤1元和每斤2元两个档次销售 D．某

批发商在运输玻璃杯的过程中，为杯子加上防震外包装，以

避免其碎裂 正确答案【D】 解析：第一步：对定义进行快速

扫读，确定潜在解题点：物品、生产地到使用的过程中、简



单作业。 第二步：带着选项案例回定义对位，确定核心解题

点：生产地到使用的过程中。A、B、C均不符合“生产地到

使用的过程中”。 6.附加值是附加价值的简称，是在产品原

有价值的基础上，通过生产过程中的有效劳动新创造的价值

，即附加在产品原有价值上的新价值。 根据上述定义，以下

行为提高了产品附加价值的是： A．某明星为娱乐活动优胜

者的奖品签名 B．雨天商贩以高于市场价的价格在景区内销

售雨具 C．某生产饮料的厂家将产品由过去的罐装变为塑料

包装 D．个体商贩请人在白色T恤上画上各种漂亮的图案后出

售 正确答案【D】 解析：第一步：对定义进行快速扫读，确

定潜在解题点：原有价值的基础、生产过程中、新创造。 第

二步：带着选项案例回定义对位，确定核心解题点：生产过

程中。A、B、C项均不符合“生产过程中”。 更多信息请访

问：百考试题公务员网校 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


